
 
                                          TECHNISCHES  

MERKBLATT  

Hammerschlaglack 
Kunstharzbasis 

  
 

Technische Information 2265-2266-2267 Stand 06-2016. Diese technische Information basiert auf intensiver Entwicklungsarbeit und langjähriger praktischer Erfahrung. 
Aufgrund der Vielfalt und jeweiligen Beschaffenheit der Untergründe sowie der spezifischen Arbeits- und Objektbedingungen ist eine eigenverantwortlich Prüfung der 
Eignung der eingesetzten Materialien für den vorgesehenen Verwendungszweck unter den jeweiligen Einsatzbedingungen durch den Anwender erforderlich. Diese 
technische Information ist inhaltlich und rechtlich unverbindlich. Mit Erscheinen einer Neuauflage verliert diese technische Information ihre Gültigkeit. 

 

 

Zu Ihrer Information – Produkteigenschaften: 

 
Rostschutz + Grundierung + Lack - Rostschützender Hammerschlaglack für den Außenbereich 
 
Eigenschaften: 
• Rostschutz, Grundierung und Lack 
in einem  
• Direkt auf Rost 
• Für alle blanken, rostigen oder 
lackierten Eisenmetalle  
• Langzeitschutz 

• leichte Verarbeitung  
auf Kunstharzbasis 
 
Anwendungsbereich: 
Ideal geeignet für alle 
Metallschutzlackierungen in 
Hammerschlag-Optik außen, wie 

Briefkästen, Rohre, Regale, 
Maschinen, Leisten etc. 
 
Untergrund: 
• Metall (Eisen, Stahl) 

 

So gehen Sie vor: 

 
So geht´s: 
Vorbereitung: 
• Untergründe müssen tragfähig, sauber, trocken und 
fettfrei sein 
• lose Rostpartikel mit einer Drahtbürste entfernen, 
anschleifen und anschließend säubern 

• abblätternde, nicht tragfähige Altanstriche (Abbeizen oder 
Abschleifen) 
• gut erhaltene Anstriche anschleifen und säubern, 
anschließend Anstrichverträglichkeit mit einem Probeanstrich 
prüfen 
• auf Eisen und Stahl ist keine Grundierung erforderlich 

 

Verarbeitungshinweise: 

 
• vor Gebrauch gut aufrühren, Objekt- und 
Verarbeitungstemperatur min. +5 °C 
• Streichen, Rollen oder Spritzen (auf Spritzviskosität einstellen) 
• Deckanstrich: Mit diesem Hammerschlag-Effektlack, zügig und 
satt, aber nicht zu dick, unverdünnt 

• Für einen sicheren und anhaltenden Schutz werden zwei 
Anstriche empfohlen 
• verdünnbar mit Universalverdünnung, jedoch nicht 
empfehlenswert, da verarbeitungsfertig eingestellt 
• vor jedem Anstrich Untergrund nach Trocknung leicht 
anschleifen und reinigen 

 
Verdünnbar: Mit Universalverdünnung. 
Oberflächentrocken*: Nach ca. 2-3 Stunden.  

Überstreichbar*: Nach ca. 12 Stunden. 
Ergiebigkeit*: Pro m² ca. 100-120 ml.  

 

Sicherheit zuerst – Arbeiten und Entsorgen: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lagern Sie dieses Produkt für Kinder unzugänglich, sicher 
verschlossen und kühl. Halten Sie die üblichen 
Schutzmaßnahmen ein. Sorgen Sie während der 
Verarbeitung und Trocknung für ausreichende Belüftung. 
Bei Schleifarbeiten (Staubfilter P2) oder Spritzverarbeitung 
(Kombifilter A2/P2), Staub-, Spritz- und Farbnebel nicht 
einatmen – aufgeführte Schutzmaske tragen!  Augen und 
Haut bei Berührung sofort gründlich mit viel Wasser aus- 
bzw. abspülen Nicht in die Kanalisation, Gewässer oder 
Erdreich gelangen lassen. Für Kinder unzugänglich 
aufbewahren. Nur restentleerte Gebinde zum Recycling 
geben. Eingetrocknete Materialreste können über den 
Hausmüll bzw. als Baustellenabfall entsorgt werden. 
Flüssige Reste bei einer Sammelstelle für Altfarben 
abgeben. Abfallschlüssel-Nr. 080 111. 

 

Inhaltsstoffe:  

 
PU-modifiziertes Alkydharz, organische/anorganische Pigmente, Metalleffektpigmente, Aliphate, Additive. 
 

Sonstige Informationen:  

 

 EU-Grenzwert für dieses Produkt (Produktkategorie 
A/i): 500 g/l (2010). Dieses Produkt enthält max. 500 g/l 
VOC. 

 Weitere Informationen zu den Produkten der Marke 
toom erhalten Sie auf unserer Homepage: 
http://www.toom-baumarkt.de 

 
 
 
 

 (*) unter Normalbedingungen, abhängig von der 
Untergrundbeschaffenheit 

 Info-Tel.: 0180/5 00 68 76 (0,14 €/Min. aus den 
deutschen Festnetz, Mobilfunknetz max.0,42€/Min., 
ggf. abweichende Preise aus dem europ. Ausland.) 

http://www.toom-baumarkt.de/

